



统筹：寒川

第406期 印尼篇 组稿人：莎萍

小水滴

● 莎萍

爱情

爱情没有“对”与“错” 只有清醒和迷惑 一旦走过了红地毯 欢笑与泪水会改变生活

时间

世上 你最公平 金钱贿赂不了你 暴力改变不了你 从不回眸 没有悯惜 跨出的每一步 就是历史的足迹

不认错

敢做敢当 英雄行为 良心谴责 虔诚忏悔 有个虚伪善妒的民族 残暴不认错还要推诿 模糊历史 掩盖事实 狡辩篡改 脱不了罪

赠润梅

为补习老师而歌

● 双飞燕

汉炎的沃土上 梅花朵朵盛开 纯洁而骄矜 傲视群芳争放

在你拥有的那一片土 轻风徐徐吹拂 带着书香 桃李争春 点缀着朝霞 只为你的忧怀陶醉学子的心房

你高歌 爬过高山 涉过大江 你欢唱 摘下星星 摘下月亮

用你的汗水 湿润那千珠万树的梅影 用你的真情 带领你的徒子徒孙走上最高峰

那时候 当你满头白发 千千万万的红旗如浪涌 在一片红海中 拥着你 想着旭日 送走夕阳

(岁次庚子年农历十月初五夜 咏于苦吟轩暖韵楼)

中华粹宝

● 黄木通

笔走龙蛇势万千， 铁画银钩舞翩翩， 中华国粹传千古， 艺术洒脱留人间。 薪传后学真荣幸， 书中乾坤大如天， 常挥骚墨怡心情， 馨香一缕醉神仙。

闪电下的追悔

● 晓星

几乎就发生在同一秒钟里，一道耀眼的闪亮、一声天崩地坍的爆响、一阵激烈的摇晃，之后，感觉上飞机屁股被一位巨无霸狠狠地踩了一脚，余峰还来不及回过神来，整个人就直直落地掉下去，突然，他看到了奇异的一幕，好几个杯匙纷纷向上窜起，贴到了机舱顶部，像橡胶烧焦的味道在客舱弥漫开来。 安全带系紧的指示灯亮起，灯光没有熄灭但机上娱乐系统被关闭了。 大概就像跳楼机升到顶端突然失重掉下去5米又上快速升2米的感觉，整个过程不过几秒钟，但在余峰的感觉上那是漫长的几个小时。全客舱的乘客都屏住呼吸，万籁无声！ 余峰在幻觉中感觉自己正从过山车的顶端往下冲，所不同的是耳边没有呼呼风声，突然，他惊觉客舱实在过

于安静了，安静得出奇，安静得出乎常理。 他身旁一位乘客颤声道：飞机发动机熄火啦！ 余峰像给针扎了一下，飞机发动机在万米高空飞行中熄火，这可是玩命！ “发动机熄火啦！”这轻轻的一句话，产生了蝴蝶效应。全客舱顿时乱成一锅粥。 客舱广播系紧安全带。飞机正在无动力滑行，那种扎猛子的大下降终止了。余峰能感觉到飞机开始下降了，并向右转了一点，想来应该是在绕飞雷暴区。 这滑行能有多久？余峰觉得自己的心脏几乎快跳出了胸腔。 他拼命控制住恐惧的心理，摄住心神，逼着自己将思路带往甜蜜的回忆…… 从机腹传来了重击声和一阵颤动，经历短暂失效，飞行员重启了发动机，飞机正常飞行了。宇峰长

地吐出了一口气，一口气还未吐完，突然，一束强烈的白光和一声巨响，感觉中闪电就击中他的脚下，一瞬间他以为引擎爆炸掉了下来。整个飞机都震动了，窗外的天空也亮了起来，还有一种刺鼻的气味，持续了好一会儿。 飞机发动机再次熄火，全机舱惊叫声此起彼伏。 在那么短的间歇中，飞机接连被闪电击中两次，两次发动机熄火，那危险是想也不用想了。 余峰不停地告诫自己镇定！镇定！别慌！别慌！ 身旁乘客颤声道：“我知道飞机设计只耐得住两次雷击！” 两次，像两把尖刀直刺入余峰的心脏！他恐惧得像被绑紧在床上，眼睁睁地看着冒烟的导火线越烧越短。 在这千钧一发之际，发妻的身影突然闪进了他的脑

际，他突然想到自己对发妻的关心实在太少太少。上班前，总是对发妻准备的早餐挑三挑四——没一句好话；下班后，看着发妻背着两岁大的儿子，在洗盘洗碗抹地板，自己却翘起二郎腿看电视连续剧——累了一整天，回来自然应该休息一下；假日，有朋友邀约出外散散心，立马就出门，从没想过带发妻一起去！ 后悔像一条毒蛇紧紧地把他缠住，令他窒息！ 飞机慢慢转弯，身旁乘客道：“飞机返航了。”返航，余峰的心始终悬在半空。返航的时间好长呀。余峰拼命摄住心神，拼命抓住妻子的身影，这身影是他唯一的牵挂！唯一的依靠！ 突然，机舱里爆发起一阵经久不息的掌声，飞机着陆了！ 身旁的乘客突然和余峰紧紧地抱在一起，热泪盈眶。

我的初恋

● 蔡中锋

一点对不起你，一定会让你过上幸福快乐的生活。”小兰说：“你的房子有了，现在你想结婚，我的要求也不高，车子总得有吧，三金总得有吧？现在大家结婚不是都这样吗？”我说：“那行，你等着，我再用三年，一定能将这些全部买给你！”小兰说：“那好，我等着。” 三年后的那个春节，我又找到了小兰：“小兰，这三年我挣的钱，已经可以给你买一辆十多万的小轿车了，还可以给你买最好的金戒

指、金耳环和金项链，现在，你可以嫁给我吗？”小兰说：“你很不错，也很优秀，可是作为一个男人，总得有自己的事业吧？我希望在这个世界上，你能闯出一片属于我们自己的天地！我们俩也都老大不小了，要不，这样吧，你再努力三年，若能闯出点什么名堂来，我就嫁给你！”我说：“那好，我会更加努力的！” 于是，我用准备给小兰买轿车和三金的钱投资创办了“安吉”家政公司，开业之后，生意一直出奇的红火，只

短短三年时间，“安吉”家政公司的规模不但不断扩大，而且又在邻县开了好家分公司，我也成了我们这一代腰缠万贯的创业成功人士，报上常常有名，电视上常常有影…… 今年春节，小兰来到我的办公室：“你已经事业有成了，我也不用再等了，现在，我们结婚吧。”我不好意思地对小兰说：“对不起！高中毕业后，有一位叫小霞的女孩天天陪着我天南地北地拼命创业，九年来，她一直无怨无悔，不弃不离，从来没有对我提出过任何要求。现在，她已经是我的夫人了……” (完稿于2021年1月31日)

祖母外出旅游

● 彭银华

祖母，祖母，帮我穿鞋带子。 一缕阳光从窗户的缝隙里折射进来，洒满房间里，照耀在迪非那张酣睡的脸庞上。 迪非醒来后第一个在脑海里盘旋的事情就是：前天报名参加的那个夏令营户外活动，那一定非常刺激、好玩，说不定还带有几分神秘几分冒险的成份呢。 到时穿什么鞋子呢？迪非目光巡视了一遍鞋柜，目光停在那双白色球鞋上，就对穿这双白色球鞋。 祖母，祖母，迪非大叫起来，因为平时穿鞋带子都是祖母帮他弄的。叫了几声，不见回音，才猛然想起祖母外出旅游，从昨天晚上动身，据说时间十五天左右。 迪非的父母在远方打

工，他和祖母一起生活，祖母对他百依百顺，生活上关怀备至。这次参加夏令营活动，就是祖母替他报的名，活动时间定在半个月之后。噢！这都什么时候了，祖母竟然外出旅游，而且要在参加户外活动前才回家，迪非忽然感到委屈，有些想哭。 迪非蹲下来，回忆祖母平时穿鞋带子的情景，学着穿起来。 祖母，祖母，饭做好了没？ 迪非关在房间里看电脑、打游戏。感觉肚子饿了，便从房子里出来，冲着厨房里喊道。平时，只要迪非一喊，祖母便会马上端上热气腾腾的饭菜上桌，还有迪非最爱吃的基尾虾。今天竟然冷火秋烟。祖母！祖母！迪非大叫起来。叫了几声，不见回音，才猛然想起祖母外

出旅游，从昨天晚上动身，据说时间十五天左右。迪非有些委屈，有些想哭。 仔细阅读祖母放在桌子上面那张纸页上的留言，回忆起祖母平时煮饭放水和做菜的情景，便学着做起来。 祖母，祖母，我的衣裳放在哪里了？ 迪非洗澡时，通常都是祖母帮他拿衣服，清理衣裳。今天迪非照样大叫起来。叫了几声，不见回音，迪非有些委屈，有些想哭。拉开大柜门，找出自己的衣裳，拿乱了，慢慢整理起来。 晚上，迪非睡不着，祖母不知到了哪里，拨打祖母电话，只听得嘟嘟嘟的声音。有些迷迷糊糊时，听得祖母小房间里那个阁楼上似乎有吱呀声，那一定是老鼠窠，迪非想。

那阵榴莲香

● 紫萍

黄昏。我又跨起疫情期期间闲了多时的双脚，到村外头的小市场绕一圈。回家时我总会留步围墙一角的小冰室，总要一杯榴莲冰淇淋，让榴莲香伴我度过寂静的黄昏。 榴莲香轻飘，我会想起千里之外故里外婆家后院的那棵榴莲树。每年的开花季节，我啊，就忙着捡落花，那颗小小的心，可乐开了花。 榴莲一飘香，小舅子就会拎回熟透了的落地榴莲。老妈和我可开心啦！老爸啊，老爱说：“榴莲很热的，不可多吃，吃多了就会‘发热气’。”我啊，翘起小头，一笑说：“爸爸，明天我就拔

一大把的‘下山虎’叫妈妈熬水，喝了就没事。”老爸哈哈笑，那双暖热的大手揉乱了我的一头长发。 嗯，童年一乐！ 念小学四年级的那年，外婆带着小舅子搭上巨轮回北方家园。说要落叶归根。在送外婆到码头的那天我见证了这场极为凄凉的生离，外婆搂紧妈妈泣不成声。我把满脸泪水的外婆留存眼帘，把外婆说的再见面之日留作记忆。 嗯，生离之苦！ 从此，外婆老家换了主人。后来，我与家人搬到市镇。后来，我们一家迁居外地。后来，老爸走了。从此，我再也听不到他爱说的那句

“发热气”……嗯，死别之痛！ 许多的后来在风雨中成了过去。流落异乡的赶路人在风雨中成长。 后来，我的孩子们就像北国来的老爸那般不吃榴莲。每每榴莲飘香，老妈会高兴的拎着榴莲踏上我家门。孩子们可高兴啦，小手捏着小鼻子，看我与老妈吃榴莲。这些小家伙边看边嚷边笑…… 嗯，苦中一乐！ 赶路人在风雨中老去。疲惫了一生的心依然眷恋着过去。很想念小时在外婆老家过的那段日子，很想念那时的人与事，很想念那时的喜与悲，很想念已作古的亲

(2020年12月31日)